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к программе «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма
на территории МО Саракташский поссовет на 2023-2025 годы»

Угроза экстремизма продолжает оставаться одним из основных факторов, дестабилизирующих общественно-политическую обстановку в Российской Федерации. Формирование негативного отношения к такому опасному явлению в обществе, как экстремизм, является комплексной задачей, требующей скоординированных усилий органов государственной власти всех уровней с общественными организациями и объединениями, религиозными структурами, другими институтами гражданского общества и отдельными гражданами. В последнее время активизировалась деятельность различных экстремистских организаций и религиозных течений, провоцирующих рост преступных акций, нарушения общественного порядка на этнорелигиозной, политической почве. Это приводит к социальной напряженности и ведет к усилению экстремистских проявлений. Молодежь может вовлечься в деятельность экстремистских организаций через Интернет, где они могут столкнуться вредным контингентом. Программа направлена на укрепление толерантной среды на основе принципов мультикультурализма, ценностей многонационального российского общества, соблюдения прав и свобод человека, поддержание межнационального мира и согласия. Она призвана укрепить основы и методы процесса формирования толерантного сознания. Реальными механизмами ее осуществления являются комплексные меры, направленные на развитие гражданского общества, воспитание гражданской солидарности, патриотизма и интернационализма, поддержание мира и согласия, противодействие любым проявлениям экстремизма. Толерантность должна пониматься не просто как терпимое отношение к чему-то иному, отличающемуся от привычной нам. Толерантность предполагает не только понимание, но и принятие того факта, что окружающий мир и населяющие его народы очень разнообразны. При этом каждый этнос уникален и неповторим. Только признание этнического и религиозного многообразия, понимание и уважение культурных особенностей, присущих представителям других народов и религий, в сочетании с демократическими ценностями гражданского общества могут содействовать созданию подлинно толерантной атмосферы.
Муниципальная программа «Профилактика и противодействие экстремизму и терроризму на территории муниципального образования Саракташский поссовет на 2023 — 2025 годы» разработана в соответствии с Федеральным законом от 06.03.2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», Федеральным законом от 25.07.2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», Указами Президента РФ от 15.02.2006 года №116 «О мерах по противодействию терроризму» и от 13.09.2004 года № 1167 «О неотложных мерах по повышению эффективности борьбы с терроризмом».
 Сроки реализации программы: 2023-2025 годы.
Целью программы является - реализация на  территории МО Саракташский поссовет  мер по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории МО Саракташский поссовет.
В плане реализации муниципальной программы на 2023 год графы контрольные события заполняются  по завершенным мероприятиям, контрольные события включают данные, позволяющие оценить промежуточные или окончательные результаты выполнения мероприятий.
Задачами программы является: участие органов местного самоуправления в разработке мер и осуществлении мероприятий по устранению причин и условий, способствующих возникновению и распространению терроризма; активизация профилактической и информационно-пропагандистской работы,  в том числе в целях предотвращения этноконфессиональных конфликтов; обеспечение участия в мероприятиях по профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма, организуемых федеральными органами исполнительной власти и (или) органами исполнительной власти Оренбургской области.
Реализация мероприятий программы осуществляется за счет средств местного бюджета. Расходы на финансовое обеспечение программы составят: 30 тыс. рублей в т.ч. по годам реализации: 2023 год – 10,0 тыс. рублей; 2024 год – 10,00 тыс. рублей; 2025 год – 10,00 тыс. рублей; 

В настоящее время муниципальная программа «Профилактика и противодействие экстремизму и терроризму на территории муниципального образования Саракташский район на 2023 — 2025 годы» находилась на общественном обсуждении с 10.06.2022 года.
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